

Контроль в приоритете

Яна Юрьева, фото пресс-службы Росприроднадзора

МЕРЫ ПРЕДУПРЕДИТЕЛЬНОГО ХАРАКТЕРА ПО СОБЛЮДЕНИЮ ПРИРОДООХРАННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ТЕПЕРЬ В ПРИОРИТЕТЕ У ГОСУДАРСТВА. НЕ ЛОГИЧНО ДОЖИДАТЬСЯ НАРУШЕНИЙ, КОГДА БЕДА УЖЕ ПРОИЗОШЛА: В РЕКИ СЛИТИ ВРЕДНЫЕ ВЕЩЕСТВА, ВОЗДУХ НАПИЧКАН ХИМИКАТАМИ, А НЕКОТОРЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ НИКАК НЕ ХОТЯТ ВНИКАТЬ В СЕРЬЕЗНОСТЬ НАЗРЕВШЕЙ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПРОБЛЕМЫ.

Пробуждение, консультирование специалистов-промышленников по требованиям законодательства, регулярные встречи и, несомненно, строгость в требовании исполнения предписаний должны дать эффективные результаты. Сознание человека должно меняться в пользу сохранения Природы и самой Жизни.

В прошлый четверг Управление Росприроднадзора по Оренбургской области провело первое публичное обсуждение результатов правоприменительной практики по соблюдению Природоохранного законодательства за 2016 год и

первый квартал 2017-го. На нём присутствовали представители федеральных и региональных органов исполнительной власти, областной прокуратуры, муниципальных образований, бизнес-сообществ, крупных предприятий-природопользователей. Теперь такие встречи будут проводиться ежеквартально.

Предоставленная областным Управлением Росприроднадзора информация как ничто лучше открывает глаза на результаты нашей жизнедеятельности. Вот, к примеру, один, казалось бы, невесомый воздух чего стоит. Данные приведённой

Руководители предприятий обязаны ставить на государственный учёт промышленные объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду в соответствии с ФЗ РФ «Об охране окружающей среды». Нарушение данного требования влечёт административную ответственность.



И.о. руководителя Управления
Росприроднадзора по Оренбургской области
М. А. Коваль

инфографики потрясают!

В 2007 году в области в воздух было выброшено более миллиона тонн вредных веществ! В 2014-м показатели снизились до рекордной отметки за последние десять лет, но и она печальна – это 671 тысяча тонн. А в 2015 и 2016 годах снова зафиксировано повышение данных по выбросам.

– За последние два года возросли активность и бдительность граждан. На 55 процентов увеличилось количество жалоб, – сообщила и.о. руководителя Управления Росприроднадзора по Оренбургской области Марина Коваль.

– Более всего обращений в области охраны атмосферного воздуха. И в первом квартале этого года из 36 заявлений граждан половина именно по атмосферному воздуху. Что касается неблагопри-

ятного воздействия на водные объекты, то основную массу проблем создают предприятия ЖКХ – 93 процента сбросов сточных вод недостаточно очищены. 22 процента очистных сооружений в области находятся в нерабочем состоянии, а в восьми районах они вообще отсутствуют.

– Малые реки утрачивают способность к самоочищению, практически превращаясь в канализационные стоки, так как количество сбросов чрезвычайно велико, – продолжила выступление начальник отдела геологического надзора, надзора за водными, земельными ресурсами, особо охраняемыми природными территориями и охотой Валентина Найдёнова. – Много случаев у нас добывчи ПГС без разрешительной документации.

В прошлом году за нарушение закона в области охраны водных объектов наложено штрафов на сумму более полутора миллионов рублей.

Жаль только, эти деньги поступают в консолидированный бюджет и там « растворяются» на разные нужды, а вовсе не идут целенаправленно на восстановление пострадавшего природного объекта. Наверняка отчасти причина постоянной нехватки денег на охрану зелёных уголков кроется именно в этом. Однако успокаивает следующее: мы начинаем более чутко прислушиваться к биению сердца Природы, заявлять о проблемах и путях к их решению. Превентивный контроль, призванный в перспективе стать приоритетным, должен работать на качество. Каким оно будет? Об этом узнаем от специалистов Росприроднадзора, ведь впереди нас ждут новые встречи.